



**РАССКАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

шестой созыв – заседание пятьдесят девятое

Р Е Ш Е Н И Е

29 сентября 2022 года

г. Рассказово

№ 505

**Об итогах социально-экономического развития Рассказовского
района Тамбовской области за первое полугодие 2022 года**

Рассмотрев проект решения «Об итогах социально-экономического развития Рассказовского района Тамбовской области за первое полугодие 2022 года», учитывая заключение постоянной комиссии по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью,

Рассказовский районный Совет народных депутатов **РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию «Об итогах социально-экономического развития Рассказовского района за первое полугодие 2022 года» (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

3. Опубликовать настоящее решение на сайте сетевого издания РИА «ТОП 68» (www.top68.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью (Стрыков).

Глава района

Председатель районного Совета

А.А. Поздняков

Д.В. Зозуленко

Об итогах социально-экономического развития Рассказовского района Тамбовской области за первое полугодие 2022 года

В отчетном периоде деятельность администрации района и муниципальных учреждений, как и прежде, была направлена на повышение качества жизни населения, устойчивое развитие экономики, обеспечение конституционных прав граждан в области образования и культуры, качественное предоставление транспортных и жилищно-коммунальных услуг.

Сельское хозяйство

Продолжает динамичное развитие сфера сельского хозяйства района.

Среднемесячная заработная плата за 6 месяцев текущего года по сельскохозяйственным предприятиям района составила 40 238 руб., что на 19 % выше аналогичного периода предшествующего года.

Среднемесячная заработная плата в целом по отрасли, включая фермерские хозяйства составила 38211 руб. и также превысила прошлогоднее значение на 18 %.

Наиболее высокая среднемесячная заработная плата сложилась в ООО «АгроГард-Тамбов» (54642 руб.), ООО «Малком-Агро» (43856 руб.), ООО «Рассказовское» (42283 руб.), «ООО «РАСК» (40485 руб).

С начала года в сельхозпредприятиях района было дополнительно создано 13 новых рабочих мест, из них 10 - в ООО «Рассказовское».

Объем выручки предприятий от реализации продукции, работ и услуг составил 4 млрд. 003 млн. руб. или 101 % к прошлому году. Наибольшую выручку получили: ООО «РАСК» - 807,0 млн. руб.; ООО «АгроГард-Тамбов» - 614,0 млн. руб.; ООО «Липовка» - 565,0 млн. руб.

Прибыль до налогообложения составила 1 млрд. 997 млн. руб., это 94 % к прошлому году. Наибольшую прибыль до налогообложения получили: ООО «РАСК» - 410,0 млн. руб.; ООО «Липовка» - 418,0 млн. руб. (не смотря на то, что в данном хозяйстве сумма прибыли снизилась по сравнению с прошлым годом на 278,0 млн. руб.), ООО «Рассказовское» - 336,0 млн. руб.

Всего за отчетный период текущего года сельхозпредприятия района заплатили налогов и сборов (без учета НДС) на сумму 72,3.6 млн. руб. (137 % к прошлому году).

Объем инвестиций в основной капитал в аграрном секторе экономики района за 1 полугодие 2022 года составил 852,6 млн. руб. Основная доля инвестиций приходится на ООО «Рассказовское» - строительство систем орошения с применением дождевальной техники на полях, ООО «АгроГард-Тамбов» - обновление парка сельхозтехники, ООО «Рассказовский

элеваторный комплекс» - реконструкция зерноочистительно-сушильного комплекса с увеличением производственной мощности.

Наблюдаются определённые успехи в отрасли животноводства. Так, поголовье КРС в районе увеличилось по отношению к аналогичному периоду 2021 года на 31,7 % и составило 1383 головы. Значительный прирост поголовья приходится на хозяйство ИП глава КФХ Фырьева Е.В. (с. Татарщино) - 318 голов.

Овцеголовье составляет 924 головы (105,4 % к прошлому году), из них 412 головы приходится на ИП глава КФХ Лазарев (с. Хитрово).

В ООО «РАСК» свиноголовье составило более 80,16 тыс. голов с ростом почти в 10 % к прошлому году.

Произведено скота и птицы на убой за 6 месяцев текущего года составило 9,6 тыс. тн. (к 2021 году - 114,7%, а к плану 2022года -54%).

Производство молока в хозяйствах района (за исключением ЛПХ) осталось на уровне 2021 года и составило 2,9 тыс. тон.

Предпринимательство и потребительский рынок

По состоянию на 01.07.2022 года в районе было зарегистрировано 283 субъектов предпринимательства (113,2 % к аналогичному периоду прошлого года), из них: 2 - крупных предприятия, 41 - малое предприятие, 240 - индивидуальных предпринимателей.

Кроме того, три предприятия (2 - сельскохозяйственные, 1 - пищевой промышленности) на территории района открыли обособленные подразделения.

Рост количества индивидуальных предпринимателей в отчетном периоде по сравнению с предыдущим годом составил 120,6 %.

Кроме того на территории района зарегистрированы 480 самозанятых граждан.

В первом полугодии 2022 года продолжалась работа по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства района.

12 индивидуальных предпринимателей района прошли образовательную поддержку на базе Центра поддержки предпринимательства.

Два предпринимателя получили финансовую поддержку:

Рыков Юрий Михайлович, с. Новгородовка, стал победителем конкурсного отбора «Агростартап», по итогам которого получил грант на строительство фермы по разведению крупного рогатого скота мясного направления в размере 5,0 млн. руб.

На развитие семейных ферм грантовую поддержку в размере более 21,0 млн. руб. получила индивидуальный предприниматель, глава КФХ Юмашева, с. Татарщино.

Два предпринимателя воспользовались услугами Акционерного общества Микрокредитная компания «Фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тамбовской области».

Несмотря на то, что наш район аграрный, успешно развивается и набирает обороты сфера промышленности.

20 предприятий, осуществляющих производство товаров лёгкой промышленности, продуктов питания, строительных материалов, представляют промышленность Рассказовского района.

2022 год принес новые испытания, особенно тем предприятиям, деятельность которых так или иначе связана с зарубежными товарами, материалами, оборудованием. Это ООО «ЛЮ», ООО «ТА», ООО «Текстильная фирма «Арженское сукно», ИП Фролов А.В. Однако мониторинг деятельности таких предприятий показал, что все они быстро адаптировались к ситуации, многие воспользовались ею, речь о закрытии производства никто не ведет.

Цех по производству колбасных изделий ООО «Интегралл» (пос. им. 2-ой пятилетки) в отчетном периоде подписал договор с Министерством обороны на поставку своей продукции в воинские части.

ИП Кудрявцев В.А. в целях минимизации затрат от основного производства (семечки «Хомушка»), а также расширения деятельности, налаживает производство комбикормов.

ИП Санфиоров В.В., цех по производству круп (с. Верхнеспасское) в отчетном периоде построил дополнительный склад по хранению зерна. Сумма инвестиций составила 8,0 млн. руб.

Основную долю малого и среднего бизнеса района составляют предприятия потребительского рынка: 86 торговых предприятий различных форматов, 7 объектов общественного питания, 22 объекта бытовых услуг.

В отчетном периоде в с. Платоновка открылся первый в районе пункт выдачи заказов интернет-магазина «Ozon».

Хорошо развита в районе выездная торговля, которая решает актуальный вопрос обеспечения населения продуктами первой необходимости в малочисленных населенных пунктах, где нет стационарной торговли, а также на отдаленных улицах сел.

Количество объектов общественного питания в 2022 году не менялось, их по-прежнему 7. Произошли изменения в структуре: вместо закрывшегося кафе «Эльза» (с. Платоновка) в этом же здании открылась пекарня.

В сфере услуг в с. Платоновка продолжают оставаться на стадии завершения строительства:

- здание придорожного сервиса, включающий в себя гостиничные номера, кафе, стоянку;
- платная автостоянка со служебно-бытовым зданием.

Труд и занятость населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников предприятий и организаций, отчитывающихся в Тамбовстат, по чистым видам экономической деятельности за шесть месяцев 2022 года составила 33 161 рубль (117 % к аналогичному периоду прошлого года).

Среднесписочная численность работающих на этих предприятиях составила 2 252 человека (96 % к аналогичному периоду прошлого года).

В 1 полугодии 2022 года за содействием в поиске подходящей работы обратилось 228 жителей района. Содействие в трудоустройстве оказано 233 гражданам. На постоянные рабочие места трудоустроено 77 человек, на временные - 156 гражданина.

Пассажи́рские перевозки

Маршрутная сеть пассажирских перевозок Рассказовского района включает 16 маршрутов. Перевозки осуществляют 7 индивидуальных предпринимателей.

По итогам отчетного периода объем пассажирских перевозок автобусами общего пользования составил 273,5 тыс. человек, или 93,4 % к аналогичному периоду прошлого года при 100-процентном выполнении планового количества рейсов.

Рассказовский район принял участие в переходе к новой модели осуществления пассажирских перевозок по сельским маршрутам, предложенной в декабре 2021 года теперь уже главой региона М.Б. Егоровым, как мера по комплексному решению существующих проблем в сфере транспортного обслуживания населения.

С перевозчиками были заключены муниципальные контракты на среднесрочный период (с 01.07.2022 г. по 31.12.2024 г.).

Для организации обновления парка подвижного состава до конца текущего года планируется приобретение и выпуск перевозчиками на линию 4 автобусов не ранее 2019 года выпуска, которые будут использоваться для осуществления перевозок по 5 межмуниципальным маршрутам.

Дорожное и жилищно-коммунальное хозяйство

Одним из важных вопросов обеспечения жизнедеятельности района является содержание автомобильных дорог в нормативном состоянии.

На содержание автомобильных дорог Рассказовского района в 2022 году предусмотрено 15 млн. 085 тыс. руб., из них 12 млн. 578 тыс. руб. - субсидии бюджета Тамбовской области, 2 млн. 507 тыс. руб. - средства бюджета Рассказовского района.

Работы по ликвидации ямочности на автомобильных дорогах общего пользования проведены на автодорогах по семи направлениям, протяженностью 60,2 км. В настоящее время ведется ремонт «картами» дороги Платоновка-Саюкино, на участке протяженностью 1,5 км.

В отчетном периоде газифицировано 18 квартир по программе догазификации. Уровень газификации жилого фонда района составил 94,3 %.

На территории района существует проблема обеспечения населения качественной питьевой водой. В 2022 году в рамках проекта «Чистая вода» ведется подготовка проектно-сметной документации на модернизацию объектов водоснабжения со строительством станций очистки в с. Платоновка, объект включен в план мероприятий на 2024 года. В мае проведена процедура торгов и заключен контракт на выполнение в 2023 году

работ по модернизации объектов водоснабжения со строительством станций очистки в с. Нижнеспасское. Общий объем строительства более 20 млн. рублей.

По программе капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов в 2022 году проведены работы по ремонту фасада дома в пос. Зеленый и капитальному ремонту кровли 2-х домов в с. Платоновка.

В 2022 году участниками федеральной целевой программы «Формирование комфортной городской среды» стали 5 населенных пунктов. Общая сумма работ составила 3 млн. 823 тыс. руб.

В пос. Зелёный продолжилось благоустройство парка «Победы»: положено резиновое покрытие, установлено спортивное оборудование.

Село Верхнеспасское - в рамках благоустройства общественной территории обустроены тротуарные дорожки около филиала РДК.

В селе Саюкино в парке «Победы» высажены зелёные насаждения, установлены лавочки и урны.

В селе Платоновка установлены спортивное оборудование и детский игровой комплекс.

В селе Нижнеспасское асфальтирована площадка около здания амбулатории, обустроен пешеходный тротуар освещение.

Работы по данным проектам выполнены и оплачены в полном объеме в установленные сроки.

В 1 полугодии 2022 года на территории Рассказовского района велась реализация проектов «Народная инициатива», на которые были выделены средства бюджета Тамбовской области в размере 8 млн 700 тыс. рублей.

Софинансирование проектов из местных бюджетов составило 0,1 %.

Поддержку жителей получили 17 проектов:

- ремонт внутрипоселковых дорог, устройство пешеходных тротуаров (13 проектов);
- устройство освещения в населенных пунктах (1 проект);
- благоустройство территорий общего пользования, в т.ч. сельских кладбищ (3 проекта).

В настоящее время полностью реализованы 16 проектов, 1 (с. Верхнеспасское) - в стадии завершения .

В текущем году прошел конкурсный отбор инициативный проект «Благоустройство территории, прилегающей к социокультурному комплексу «Вдохновение». Сметная стоимость реализации проекта составит 999,5 тыс. рублей, в т.ч. средства бюджета Тамбовской области 998,5 тыс. руб., средства бюджета Рассказовского района 1,0 тыс. руб.

До конца года проект будет реализован.

Инвестиции, строительство, доступность жилья для граждан

Очевидно, что привлекательность района определяется интенсивностью инвестиционного потока в экономику.

По оценочным данным объем инвестиций в основной капитал за 6 месяцев 2022 года составил 1,1 млрд. рублей. По итогам года значение показателя прогнозируется на уровне около 2 млрд. рублей. Основными направлениями инвестиционных вложений явились: строительство и реконструкция объектов сельского хозяйства, промышленности и потребительского рынка, приобретение машин и оборудования, индивидуальное жилищное строительство.

Развитие жилищного строительства является одним из значимых показателей экономического роста района, способствующим повышению доступности жилья для граждан.

За 1 полугодие 2022 года введено в эксплуатацию 1308 кв.м. жилья, что составляет 111,1% к уровню прошлого года.

В отчетном периоде продолжалась работа по реализации подпрограммы «Молодежи-доступное жилье». 15-ти молодым семьям, в т.ч. 8 многодетным, выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на общую сумму 10 млн. 080,0 тыс. рублей. В настоящее время 14-ть молодых семей реализовали свидетельства и приобрели жилые помещения, соответствующие требованиям.

В целях содействия улучшению жилищных условий многодетным семьям 1 полугодия 2022 года бесплатно выделены земельные участки под индивидуальное жилищное строительство (ведение личного подсобного хозяйства) 16-ти многодетным семьям.

Образование

В рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» государственной программы «Развитие образования» проведён капитальный ремонт Нижнеспасского филиала Верхнеспасской школы. Поставлена мебель и оборудования. Ведутся работы по благоустройству прилегающей территории. Сумма освоенных средств - 60 млн. 061 тыс. руб.

В Озерском филиале Верхнеспасской школы установлено ограждение, произведен монтаж автономной пожарной сигнализации, поставлена мебель и оборудования, положена тротуарная плитка, сделаны отмостки. Планируется устройство 3-х сторон фасада. В 2022 году на выполненные работы потрачено 9,8 млн. руб.

В Новгородовском филиале Платоновской школы произведена замена оконных блоков.

Произведён ремонт кровли Телешовского филиала Платоновской школы.

В Пичерском филиале Платоновской школы произведен монтаж козырька, ремонт порога.

В рамках программы «Доступная среда» в Осиновском филиале Платоновской школы проведен ремонт порога, установлен пандус.

В Хитровском филиале Платоновского детского сада проведен частичный ремонт кровли.

В рамках программы «Доступная среда» в Саюкинском филиале Платоновского детского сада установлен пандус, заменена входная дверь.

В Никольском филиале Платоновского детского сада заменено отопление, водопровод, канализация и теплотрасса от здания детского сада до котельной.

В здании социокультурного центра «Вдохновение» произведен ремонт отопления.

В Спортивной школе Рассказовского района проведен ремонт методического кабинета, частично заменены окна, дверь, проведен ремонт полов в спортивном зале.

Общая сумма ремонтных работ в образовательных учреждениях района составила 3 млн. 550 тыс. руб.

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 году открыто 2 центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» - в Верхнеспаской школе и Рассказовском филиале Платоновской школы. Проведён ремонт кабинетов, получена мебель и брендинг помещений.

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» 3 филиала нашего района (Саюкинский и Пичерский филиалы Платоновской школы, Липовский филиал Верхнеспаской школы) получили качественное новое компьютерное оборудование. Липовский и Пичерский филиалы получили по 7 ноутбуков, Саюкинский филиал – 28. Также на каждое учреждение получено по 1 многофункциональному устройству (МФУ) и компьютерные мыши.

Успешно прошла летняя оздоровительная кампания 2022 года. Были организованы 19 лагерей дневного пребывания с охватом 1200 детей и 1 загородный летний оздоровительный лагерь «Сокол», в котором за три смены, продолжительностью по 21 дню, отдохнули 195 детей.

На базе Платоновской и Верхнеспаской школ были организованы 3 лагеря труда и отдыха с охватом 40 детей в возрасте от 14 до 17 лет. 30 воспитанников Спортивной школы Рассказовского района приняли участие в трехдневный туристический походе.

В ходе летней оздоровительной кампании 2022 года осуществлялось тесное взаимодействие с Центром занятости населения по вопросу трудоустройства несовершеннолетних. В соответствии с муниципальной программой «Социальная поддержка граждан Рассказовского района» в 2022 году выделено и освоено 250,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий по трудоустройству подростков.

Культура, спорт и молодежная политика

За первое полугодие 2022 года в районном Доме культуры и его филиалах проведено более 1,4 тыс. мероприятий с охватом населения 77,6 тыс. человек. На базе Дома культуры и его структурных подразделениях ведут работу 118 клубных формирований различной направленности.

Знаковыми событиями за отчетный период стали: V Межрегиональный межведомственный детский фольклорный фестиваль «Зимние святки», Масленица, цикл патриотических мероприятий, посвященных празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и др.

Говоря о культурной жизни района, не могу не отметить событие, которое прошло в 3 квартале года - это IV Литературно-Музыкальный фестиваль имени Сергея Николаевича Сергеева-Ценского в с. Коптево. Мероприятие вышло на новый уровень. По оценочным данным в нем приняло участие более 3000 человек. Отзывы и комментарии в соцсетях говорят о

Библиотеки района стали площадками для написания «Тотального диктанта». На базе Центральной библиотеки впервые прошла образовательно-просветительская акция «Пушкинский диктант-2022».

В рамках Года культурного наследия народов России осуществляется активная выездная деятельность образцового фольклорного коллектива «Пчёлка». Коллектив принял участия в открытом конкурсе по русской традиционной пляске в г. Тверь, в съемках программы, посвящённых 35-летию телепрограммы Перового канала «Играй, гармонь» г. Москва, во Всероссийской детской Фольклориаде в г. Чебоксары.

В мае 2022 года была создана футбольная команда «Сокол».

В отчетном периоде был создан Молодежный Совет при главе Рассказовского района, наши активисты входят в состав Молодежного Парламента Тамбовской области.

В июне текущего года открыт муниципальный ресурсный центр по развитию добровольчества Рассказовского района.

Активно продолжается работа по улучшению материально - технической обеспеченности учреждений культуры.

В отчетном периоде произведён капитальный ремонт кровли Никольского филиала районного Дома культуры. Общая сумма средств, выделенных из бюджета района составила 1,2 миллиона рублей.

В мае текущего года состоялось торжественное открытие Осиновского филиала Дома культуры и Осиновской сельской библиотеки-филиала. За счет муниципальных средств в помещениях культуры был произведен ремонт, закуплено музыкальное оборудование, мебель и оргтехника на общую сумму 618,5 тыс. руб.

Ведутся ремонтные работы по модернизации Хитровского филиала районного Дома культуры: произведена замена системы электрической проводки в зрительном зале, проводится ремонт зрительного зала, ведётся газификация здания, модернизация котельной.

Открылись обновленные филиалы Дома культуры и библиотеки в посел им. 2-ой Пятилетки. Закуплены музыкальное оборудование, оргтехника и мебель.

Для участия в проекте по капитальному ремонту детских школ искусств разработана проектно-сметная документация, которая прошла положительную экспертизу.

Бюджет

Бюджет Рассказовского района в 2022 году исполняется в условиях заключенного Соглашения с финансовым управлением Тамбовской области о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Рассказовского района.

В первом полугодии в бюджетную систему района поступило всех видов финансовых ресурсов в объеме 294,2 млн. рублей, это больше соответствующего уровня 2021 года на 25,3%, тем самым отмечается дальнейшее укрепление доходной части бюджета.

Положительную динамику 107,6% обеспечили налоговые и неналоговые доходы по всем видам, а также дополнительные поступления в результате проведенных заседаний комиссий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и погашению недоимки в консолидированный бюджет района.

Значительная часть финансовых средств – это финансовая поддержка из бюджета Тамбовской области для решения социально-значимых задач в виде безвозмездных поступлений, объем которых за полугодие исполнен в сумме 248,6 млн. рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года рост безвозмездных поступлений составил 29,2%.

За отчетный период, в целом расходы бюджета Рассказовского района исполнены в объеме 312,4 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 30,4 %.

Рассказовский район активно участвует в реализации государственных и целевых программ.

В результате за 1 полугодие дополнительное субсидирование составило 60,6 млн. рублей, из них:

заключен контракт на модернизацию школьных систем образования на сумму 59,6 млн. рублей;

организована работа по разработке инициативного проекта граждан «Благоустройство территории» на сумму 1,0 млн. рублей.

Во втором полугодии 2022 года необходимо:

обеспечить безусловное выполнение мероприятий Плана по увеличению доходов бюджета и оптимизации расходов бюджета Рассказовского района на 2022 год.